

ОТЗЫВ

**Кандидата медицинских наук, доцента кафедры хирургических болезней
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный медицинский университет»
Минздрава России Плюты Андрея Васильевича на автореферат диссертации
Красавина Геннадия Владимировича «Возможности эндоваскулярных
методов в лечении синдрома тазового венозного полнокровия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.15 – сердечно-сосудистая хирургия**

Синдром тазового венозного полнокровия или синдром тазовой конгестии является одной из малоизученных и сложных проблем современной флебологии. Несмотря на очевидные успехи эндоваскулярной коррекции синдрома тазового венозного полнокровия, остаются нерешенные вопросы ее применения. Отсутствуют четкие показания и противопоказания к использованию эндоваскулярной эмболизации гонадных вен, единая тактика применения эндоваскулярных и эндоскопических вмешательств. Не сформулированы конкретные показания и противопоказания к использованию рентгенэндоваскулярных методик, открытых и лапароскопических вмешательств. Это говорит об актуальности выбранной диссертантом научной работы.

Г.В. Красавин провел исследование по изучению применения эндоваскулярных вмешательств в лечении синдрома тазового венозного полнокровия с учетом конституциональных особенностей пациентов, анатомией, моррофункциональных изменений тазовых вен. Изучил особенности эндоваскулярной эмболизации притоков внутренних подвздошных вен в коррекции пельвио-перинеального венозного рефлюкса. При сочетании синдромов Мея-Тернера и тазового венозного полнокровия недостаточно для купирования венозной тазовой боли, требуются сочетанные вмешательства на подвздошных и гонадных венах.

Корректно сформулированы цель и задачи исследования. В исследование включено 105 пациентов, что достаточно для получения корректных результатов. Все пациенты тщательно клинически, лабораторно и инструментально обследованы, приведено описание клинических случаев Автором предложен

алгоритм применения эндоваскулярных и эндоскопических вмешательств при различной патологии вен таза и промежности. Это подтверждает как новизну данной работы, так и ее практическую значимость.

Использованы современные методы статистического анализа. Библиографический список включает 170 - наименований, в том числе 136-на иностранном языке.

Работа Красавина Г.В. отличается актуальностью поставленных задач, достоверностью и обоснованностью выводов, и ее результаты отражены в 10 печатных работах, из них 4 статьи в рецензируемых зарубежных журналах, 4 – в рецензируемых отечественных научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) при Министерстве науки и высшего образования РФ для публикации результатов диссертационных работ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, 2 тезиса докладов в сборниках научных конференций. Ключевые результаты диссертационного исследования доложены и обсуждены на научно-практических конференциях всероссийского и международного уровня.

Принципиальных замечаний по автореферату нет. Он написан ясно и логично, выводы вытекают из результатов работы и соответствуют целям и задачам исследования.

Заключение

Диссертационная работа Красавина Г.В., выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Гаврилова С.Г. является законченной научной квалификационной работой. По объему выполненного исследования, его актуальности, методическим подходам, новизне и практической значимости данная работа полностью отвечает всем требованиям пункта 9 "положение о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой степени по специальности
3.1.15 - сердечно-сосудистая хирургия.

Кандидат медицинских наук,
доцент кафедры хирургических болезней
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
медицинский университет» Минздрава России
Кандидат медицинских наук,

Г.С

« 19 » марта 2024 г.

Плюта Андрей Васильевич



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет»
Минздрава России (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России)

Адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5

Телефон: +7(485)230-5641, +7(485)272-9142

Адрес электронной почты: rector@ysmu.ru